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Содержание

Программа учебной дисциплины Иностранный язык разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 10 января 2018  года № 2  и в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования утверждённого приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 года № 413.

 
Цель и планируемые результаты освоения дисциплины:
[bookmark: _Hlk113975704]Содержание программы общеобразовательной дисциплины «Иностранный язык» направлено на достижение следующих целей: 
· понимание иностранного языка как средства межличностного и профессионального общения, инструмента познания, самообразования, социализации и самореализации в полиязычном и поликультурном мире;
· формирование иноязычной коммуникативной компетенции в совокупности ее составляющих: речевой, языковой, социокультурной, компенсаторной и учебно-познавательной;
· развитие национального самосознания, общечеловеческих ценностей, стремления к лучшему пониманию культуры своего народа и народов стран изучаемого языка.
· [bookmark: _Hlk113618735]Особое значение дисциплина имеет при формировании и развитии ОК и ПК.

Всего на изучение дисциплины Иностранный язык выделено 116 часов практических занятий. Форма контроля – дифференцированный зачет

Разделы дисциплины:
1. Основное содержание.
2. Иностранный язык для общих целей.
3. Иностранный язык для специальных целей.

